

Aspectos locales

Acogiéndose a una loable fundación, en favor de los ciegos

No son muchos, por fortuna, los ciegos que hay en Huelva.

La horrible desgracia de haber nacido ciego o perder la vista después de haberla disfrutado durante determinado tiempo no se cierne en gran proporción.

Sin embargo, se ven por las calles algunos de estos desgraciados que lo son, dolientemente, porque llevan sobre sí la doble desgracia de la miseria.

Al circular por la vía pública, van corriendo el inminente peligro de ser arrollados por el automóvil u otro vehículo, aparte de constituir la piedra de choque en el desarrollo del tránsito, en general, dentro del cual no tienen medios de previsión ante las contingencias.

No son los ciegos, precisamente, los que figuran en el mundo de los homenajes, desdichados en olvido injustificado, cuando con tanta razón constituyen un motivo de evidente preponderancia para rendirleslo.

Compasión inspira el ciego pobre por la igualdad de su desventura; compasión, también inspira el ciego rico que ya diera sus riquezas a cambio de la vida de sus ojos, si bien el caso de éste, por el consueo que le proporciona su posición en medio de sus tinieblas, dista muy mucho del otro caso en el que ha de arrastrarse las cadenas del infortunio, viéndose precisado incluso a mendigar para poder vivir, aunque sea sin el tan preciadísimo sentido de la vista.

Cierto día, nos halláramos en el despacho oficial del Gobernador civil, con éste y en unión del presidente de la Asociación de la Prensa, don José Pablo Vázquez Pérez.

Se le ocurrió al señor Vázquez Pérez—por lo que pudiera hacerse en Huelva—la hermosa fundación de don Alejo Julve Asencio, de Barcelona, consistente en donar a los ciegos de un bastón blanco, donación también del fundador.

Ipso facto, don Braulio Solsona se dirigió al citado señor solicitando el envío de

200 de esos bastones, con destino a los ciegos de la capital y su provincia, realizando esta gestión con el máximo empeño y la mayor actividad. Y ayer ha llegado a Huelva la siguiente carta:

“Excmo. Sr. D. Braulio Solsona.
Gobernador civil de Huelva.

Honorable Sr.:
Cumplimentando su atenta 13 del actual con fecha 17 fueron entregados a la agencia Rey Soler ocho paquetes a su consignación con portes pagados conteniendo los Dos Cientos bastones blancos para distintivo de ciego.

Mucho le agradeceré que por todos los medios que tenga a su alcance se sirva hacer público para que llegue a conocimiento de conductores de toda clase de vehículos y público en general que dichos bastones blancos serán el distintivo que llevarán los ciegos para circular, al objeto de evitar en lo posible desgraciados accidentes de tránsito siempre dignos de lamentar y suplicar una colaboración ciudadana, por parte de todos, que haga eficaz mi fundación y donativo en beneficio de estos desgraciados.

Reciba mi sincero agradecimiento por aceptar mi modesto donativo y las gracias por su interés en favor de los ciegos de esta región.

Caso que la cantidad remesada no cubra los necesarios sírvase notificarme los que le hagan falta y con mucho gusto se los remesará este afmo. s. s. q. s. m. e.,
Alejo Julve Asencio”.

Inmediatamente, se procederá a organizar el reparto de los distintivos en cuestión que alcanzarán a todos los ciegos.

La obra merece el aplauso que, multiplicado, se lo tributamos al señor Julve, por su altruismo ejemplar para otros órdenes en que se impone, a quienes pueden, el cumplimiento de deberes morales.

CIRES

En el chozo pastoril

NIÑOS Y LOBOS

Una pequeña avería en el motor del coche nos obligó a parar en medio de la carretera. Caía la lluvia a más y mejor. El frío se metía en los huesos.

En tanto el mecánico renegaba del contratiempo y disponíase a reparar la “jante”, nosotros aprendimos la ascensión a una colina en cuyo vértice se alzaba el chozo de unos pastores.

Pensábamos pedirle hospitalidad durante el arreglo del auto y tomar de nuestros bolsos un poco de café resguardados del temporal bajo techumbre.

Un mastín grande y hermoso salió a nuestro encuentro ladrando furiosamente. Se oyó una voz de niño que decía: “Aquí capitán”. El mastín retrocedió un poco pero sin dejar de gruñir y mostrarnos sus fauces.

Del chozo salió una criatura como de unos diez años escasos, en su carilla se reflejaba la miseria, su mala alimentación. Ha mal vestido, unos pantalonzuelos retorcidos, una camisilla de color indefinido, unos tirantes hechos de cuerda, unas albarcas de goma, una manta raída y un cacho de palo largo era toda su indumentaria. No hemos visto en la capital a niño alguno que pida limosna tan desarrapado.

El mozoletto sujetó por las crines al perro y nos preguntó que queríamos.

Le dimos unas monedas y le rogamos nos permitiese entrar en el chozo.

Aunque no llevásemos escopetas ni cosa análoga, nos tomó por cazadores que huían de la lluvia y nos mandó pasar, no sin antes haber puesto el perro a buen recaudo.

Entramos. Si el lector, como supongo, ha visto el interior del chozo de unos pastores, sabe como está por dentro.

Tomamos asiento en unos banquillos y sacando nuestros termos le brindamos un poco de café. Extrañado quedó el muchacho al ver de la “botella” salir el humo y comprobar lo caliente del contenido. El chico ni había visto un termo en toda su vida, ni sabía para qué era.

—¿Qué edad tienes, le preguntamos.

—Ocho años, nos contestó; y luego va en necesidad de preguntarle, nos fué diciendo: que era el zagal del tío Juanón, el que más oveja tenía en el pueblo y más fases de labor; que su nombre era Miguel, que tenía cinco hermanos, y su padre era el pastor de la majada. Había bajado al pueblo a por avios, pan, aceite, sal, etc. que sus ovejas se le habían metido en un sembrado y que le había costado mucho trabajo volverlas al redil.

—¿Duermes tú en el monte?—le preguntamos.

—Sí, voy abajo, al pueblo, nada más que para “mudarme de limpio”.

—¿No te da miedo de los lobos?

—Estando los perros, no señor. La otra noche vino y se llevó una oveja y aunque echamos tras él, no le “himos atrapado”.

—¿Cuánto ganas?

—Dos reales los dos días me dá el amo.

—¿Y la comida?

—La comida es por cuenta del pastor, pero aquí como es mi padre...

—¿Hace mucho tiempo que eres zagal?

—Ya hace dos años...

—¿Sabes leer?

—No...

—¿Hay muchos zagales en tu pueblo?

—Soy ocho o más...

Ocho o más niños como Miguel, mal vestido, mal alimentados, viviendo con los perros en lo alto de un monte, corriendo tras el lobo a la edad en que tanto nos atormentaba el cuento de “Capercucita Roja”.

¡Pobres niños!

Miguel y sus compañeros viven en un pueblo de la provincia de Toledo llamado Manalmorejo, partido de Puente del Arzobispo, un pueblo pequeño, insignificante. Las Pascuas llegan en muchas mesas; correrá el champán y en los asilos habrá juguetes; solo en el chozo de Miguel y de sus compañeros quizá falte si el tiempo está malo hasta el “avío”.

¿No habría modo de hacer llegar a estos pobres niños un donativo, un juguete de los que no quieren los asilados, algo para estas Pascuas, para que los pobres zagalillos en esas noches que se avencinan de expansión, de alegría, disfruten un poco y no se les haga tan larga la noche allá en el monte?

Se obtendrá el recuerdo y el agradecimiento de unos niños, que desde muy temprana edad saben lo que son trabajos, y... lo que son lobos...

LUIS CONTRERAS.

Diputación Provincial

CEDULAS PERSONALES

La Excmo. Comisión Gestora, ha acordado prorrogar, definitivamente, hasta el día treinta y uno del corriente mes, el plazo voluntario para la obtención de la cédula personal en esta capital y pueblos de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes.

Huelva 21 de diciembre de 1932.

El Presidente,
R. M. FORERO

Mirando a la vida

Entre verdad y mentira

I
El viajero.—¿Qué tierra es esta, que me decime?

Indígena.—Titania.
Viajero.—El reino que ha expulsado a sus poetas?

Indígena.—Los hemos expulsado, sí... No nos sirven para nada, lo complicaban todo, era una taifa de holgazanes y embusteros...

Viajero.—¿Embusteros?

Indígena.—¿Quereis mayor embuste que el pintar las cosas, no como son en la realidad, a ojos vistas, sino disfrazándolas al propio antojo y capricho? Embelesos, patrañas, ¡mala peste! Esa ha sido la causa de que el país no prosperara.

—Viajero.—¿Y os sentís más dichosos ahora?

Indígena.—Sin duda. Ganamos el pan honradamente ocupándonos en cosas prácticas: el comercio, la industria... ¡Nada de arte ni de poesía! ¿Qué utilidad reportaba a nadie la poesía? Dos y dos son cuatro, y fuera de esto sobra todo. La Historia a secas, y basta; nada de embaucar a las gentes con fábulas y fantasías ni aventuras imposibles que no conducen a nada bueno.

Viajero.—¿Tan caros os salían los poetas? Siempre vivieron de migajas, tan mal, me antes que los expulsárais por dañinos o inútiles, muchos habían emigrado ya por hambre. Creo que vuestra hostilidad es injusta. Los pobrecitos poetas son incensivos, no hacen daño a nadie, y antes se engañan a sí mismos que engañan a los demás. ¿Por qué los quereis tan mal?

Indígena.—El mundo progresa, señor, y es hora de ir barriendo las mentiras. La verdad se impone. Debemos vivir solo para la verdad, sin sombra alguna de engaño. Los niños no deben por cuentos ni quimeras que les deforma la imaginación y les acostumbra a creer en lo que no existe y que, por no existir, será el desencanto de mañana. Los hombres tampoco deben dejarse engañar por palabras bonitas, por fantasmas de esto y lo otro; deben amar la verdad, por ingrata que se muestre, sin máscaras ni veladuras; la verdad sin embustes.

Viajero.—Sin embustes... ¡Divinos embustes! Pintar las cosas como debieran ser, con su mayor belleza. Cuando la verdad es hermosa de veras, ya deja de parecerse a la verdad y la llamamos poesía... ¡Y os quejábais de los poetas por holgazanes!

El ocio aparente de los poetas se ha traducido para los demás en fecundas hazañas y hechos sublimes. Nada grande hay en el mundo que no guarde un germen de poesía. Vivid y engordad, ciudadanos... Seguid desarrollando el sentido práctico, seguid progresando materialmente hasta hacer de vuestro mundo una inmensa máquina que ande sola... ¡Ojalá nunca cheis de menos a los poetas!

II
Indígena.—¿Señor, señor!

Viajero.—¿Qué os sucede? ¿Por qué gemis de esta manera?

Indígena.—¿Cuánta razón tenías, señor, en lo que dijisteis al llegar a esta tierra por primera vez! ¿Cuánta razón, y como la echamos en saco roto...! Ah, los poetas, los poetas que expulsamos desconsideradamente de nuestro reino! Desde que faltan comenzaron a llover desdichas sobre nosotros... Bien decíais, señor, que llegaríamos a arrepentirnos...

Viajero.—¿Qué desdichas son esas?

Indígena.—Todas, señor; que en todo empezamos a notar la falta de algo al faltarlos los poetas.

Viajero.—¿No os lo anuncié?

Indígena.—Sus canciones, sus fábulas, sus farsas, todo aquello de que abominábamos, hasta lo que más nos aburría pronto nos dimos cuenta de que constituía un alimento indispensable, una necesidad general. Habíamos quemado cuantos libros y papeles contenían tales historias, y empezábamos a suspirar por ellas. El trabajo

no bastaba a alegrarnos; la ganancia más pingüe no acababa de satisfacerlos. Nos sentíamos tristes, desalentados, faltos de algo. Parecía que la Providencia, vengando a nuestras víctimas, nos castigaba suprimiéndonos los sueños, el amor, la esperanza; condenándonos de por vida a descubrir en todas las cosas el gesto áspero, amargo de la verdad.

Viajero.—La verdad porque suspirabais... ¿No era eso lo que pedíais tan ardentemente?

Indígena.—¿Qué tristeza, señor! Los niños no tenían cuentos que oír, y sus madres se esforzaban en vano por dormirlos pronto!... Los viejos no recordaban nada de su pasado... Una mano cruel había barrido en sus frentes la ráfaga consoladora de los recuerdos... Los jóvenes no sentían ilusión por nada; nada les atraía... El amor era pacto, simple amistad, y no canción y embeleso, risa y locura... Habíamos matado la mentira, sí, y ahogado la quimera, y ahora sufríamos bajo la dura férula, de la verdad.

Viajero.—La verdad, siempre buscando la verdad con tope obstinación. Pues ya habéis visto lo que cuesta, el precio tan alto a que se vende: cuesta la alegría, el bien estar, la vida. La poesía, en cambio... nada hay tan hermoso y tan barato... Es tan larata como la sal y posee sus mismas virtudes. Con solo una pizca, con solo unos granitos que se echen, lo más pobre, lo más insipido y desabrido, se deja comer, gusta y recrea...

Indígena.—Razón tenéis, razón tenéis. Por eso llegó un día en que, impotentes para resistir por más tiempo el tormento de la realidad, a cada paso y en cada cosa, gritamos a una: “¡Volved, poetas! ¡Volved y perdonadnos...” Fuimos unos locos, unos necios: siempre con gesto desdenoso, exclamábamos: “¡Bah! todo eso es poesía... nada más...” Volved a nosotros, devolvednos nuestros sueños, nuestras risas, nuestra fe... Forjad de nuevo nuestras quimeras, vuestros castillos, vuestras mentiras, que son también nuestro tesoro... ¡Volver, poetas, magos de la vida, encantadores del minuto triste y del camino áspero...! El mundo sin vosotros no existe, no puede existir... Tú, Poesía, eres la razón, la suprema razón de todo lo creado... La verdad sola es hermosa cuando tú la cubres con tus velos...

Viajero.—Así es, así debísteis verlo siempre. Bendita sea la mentira, todas las mentiras, si ellas embellecen o consuelan nuestras horas. La verdad, tan pretendida, no vale la sangre que cuesta. ¿Y quien sabe donde está la verdad? Vivir es caminar un poco a ciegas, deslumbrados muchas veces, a tientas otras, persiguiendo fantasmas que están hechos a un tiempo de verdad y de mentira...

J. ORTIZ DE PINEDO.

El sorteo de ayer y LA PROVINCIA

Ayer con motivo del sorteo grande y para corresponder a la expectation que en Huelva había despertado este año, la Lotería de Navidad se hizo de LA PROVINCIA una tirada extraordinaria.

A las siete y cuarto de la tarde todo el público onubense, incluso el de los barrios más apartados, pudo adquirir nuestro periódico, con la lista completa de la Lotería y con una amplia información del sorteo.

No podemos por menos, en un espíritu de justicia, que dar las gracias a Telégrafos y Teléfonos por su colaboración en nuestro éxito.

SE TRASPASA

el establecimiento “La Peña” en buenas condiciones por no poderlo atender. Razón en el mismo, calle Canalejas, 25.

HACE MEDIO SIGLO

Día 23 de Diciembre de 1882

Ha subido al cielo en la madrugada de hoy la niña de tres años de edad María Cavigñac Manito.

En el pueblo de Rio-Tinto ha puesto fin a su vida, arrojándose a un pozo la joven de 23 años de edad María Rodríguez Real.

En el Salón Olimpia, de Bilbao se ha celebrado un mitin monárquico organizado por las Juventudes para protestar por la muerte de Canalejas.

Todos los oradores fueron interrumpidos por grupos republicanos y socialistas, promoviéndose formidables escándalos. La fuerza pública ha practicado numerosas detenciones.

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy ha correspondido el primer premio al número 10.644 vendido en Santander; el segundo al número 3.094 vendido en Madrid y el tercero al número 45.549 vendido en

Barcelona. El número premiado con seis millones de pesetas fué vendido el pasado mes de abril en la administración de los señores hijos de Marina.

En Bilbao ha habido una colisión sangrienta entre jaimistas y radicales. Se cruzaron más de veinte disparos resultando dos radicales heridos de gravedad.

Un periódico de Barcelona publica un artículo que ha sido objeto de grandes comentarios. Dice que dentro de cuarenta y ocho horas el rey recobrará la libertad constitucional, de la cual le han privado los ministros demócratas.

El corresponsal de “La Liberté” en Budapest, dice que continúa la movilización del ejército austriaco en Bosnia y en todas las fronteras orientales.

FEMENINAS

Navidad

España es un Estado laico desde el día 14 de abril de 1931, y cuando en las Cortes elegidas libremente por la Nación se aprobó ese dictado, será porque una mayoría nacional está conforme con él.

Pero a pesar de esto y aún siendo grandísimo el número de personas que carecen de sentido religioso, hay ciertas fiestas cuya tradición es difícil desterrar de las costumbres españolas.

Una de ellas es la fiesta de Navidad. Casi podemos afirmar que no existe en España un hogar, pobre o rico, humilde o opulento, que en la noche de Navidad no celebre la fiesta con tanto rumbó como sus medios económicos se lo permitan.

Y es que el pueblo español es uno de los más sensibles a los símbolos. El pueblo español, de una gran capacidad espiritual, de una gran finura perceptiva, sabe que, aparte del sentido y el espíritu cristiano de la fiesta de Navidad, hay en ella también algo de rito-homenaje a la vida humana en su comienzo.

Decía en una ocasión el gran Unamuno, que era tan fuerte el instinto femenino y maternal en la mujer española, que difícilmente se encontraría una, que no llevase según la frase del poeta, “dentro del corazón un niño dormido” a tal extremo, que aun en los conventos de religiosas, no resultaba fácil encontrar una celda donde no hubiese una imagen del Niño-Dios. Y no por devoción puramente religiosa, sino más bien obedeciendo, aun sin saberlo, a un secreto instinto de maternidad.

Todas las mujeres soñamos desde muy niñas con el hijo que ha de venir, y lo adoramos en las muñecas que meemos con infinito amor; por eso, a través de todos los cambios de costumbres, a través de todas las mudanzas espirituales, sigue en los hogares la fiesta de Navidad, porque la mujer, la animadora del hogar, sigue en esto fiel a la tradición.

Pero sería muy loable que esta devoción por el niño, se manifestase no solo con los hijos de nuestra carne y de nuestra alma, sino que también se hiciese extensiva a todos los niños en general, que en esta noche de conmemoración sagrada para los católicos, y de homenaje infantil para los no creyentes, no hubiese un solo niño que careciese de halago y mimo.

Si la víspera o el mismo día de la noche de Navidad, cada mujer se dedicase a llevar sus auxilios materiales y morales a las familias menesterosas, si se abriesen suscripciones para dar “cenas de Navidad” a los pobres de los distritos, añadiendo también algún juguete, habríamos realizado una obra práctica de amor al niño, que no solo debe manifestarse líricamente.

Tal vez este llamamiento llegue tarde, pero sería cosa de ir pensando la forma de organizar algo para los años sucesivos a fin de lograr que, en la noche de Navidad por lo menos — el ideal sería que en ninguna noche — los niños todos tengan cama abrigada, comida agradable y la ilusión de un juguete.

REGINA.

Muerte sentida

En Londres, ha fallecido, a los 72 años de edad, el respetable señor antiguo convecino y querido paisano nuestro, don Miguel Vázquez de la Corte.

Dicho señor, choquero de pura cepa, hubo de marchar a Inglaterra en los comienzos de su juventud. Hace tres años y a los cuarenta de su ausencia, el señor Vázquez de la Corte vino a nuestra capital con el solo objeto de visitar y convivir en ella por la que sentía verdadero amor, teniendo un concepto elevadísimo y muy sentido de la patria chica.

Saturado de esta complacencia espiritual que buscó en su viaje, regresó a su residencia reintegrándose a su hogar. Y en este, ha dejado de existir el excelente huelvano, el caballero ejemplar, el gran ciudadano, modelo de esposo y cariñoso padre.

Su muerte ha producido en Huelva honda “sentimiento” entre las muchas amistades con que contaba el señor Vázquez de la Corte.

Al registrar tan triste nueva, testimoniamos nuestra más sincera condolencia a la viuda e hijo del finado; hermano don José, funcionario de la Delegación de Hacienda de Cádiz; primos carnales don Antonio y don José Pablo Vázquez Pérez, don Miguel Vázquez García y demás parientes que en Huelva deja el extinto (q. e. p. d.)

EL PARTIDO DE AYER

Ayer tarde se celebró en el campo del Velódromo un “interesante” partido de fútbol, entre un equipo compuesto por los “sportmen” Contioso, Juan Duclós, Pepe Estrada, Manolo Sistiaga, Guillermo García, Juan Estrada, Manolo Corte, Sebastián Camilla, Pedro P. de Guzmán, M. Angel Estrada y Willy Hexamer, y otro formado por jóvenes pertenecientes al Aereo Club de Sevilla.

Después del “kick-off” dado por la saladísima señorita Esperancita Garrido, dió principio el encuentro, que resultó muy animado. El dominio perteneció a los jóvenes de casa que vencieron a los del Aéreo, por cuatro goals a cero.

Los tantos fueron marcados por Willy, Miguel Angel y dos por Juan Duclós. Contioso paró un penalty estupendamente (por “chamba”).

Asistieron numerosas y distinguidas señoritas que prestaron gran animación al divertidísimo match.

Después, en honor de los jugadores, se sirvió un té en el Círculo Mercantil que estuvo muy concurrido y animado.

El próximo jueves, se jugará un partido compuesto por los mismos “sportmen” en Sevilla.

YO

SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrioro saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
Plaza de las Mozjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

© Ayuntamiento de Huelva

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de CARBONES MINERALES
Española es tierra de Antracita Inglesa, Almadena y Gallet
COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante N. Pinzón, 16 — HUELVA

SECCION LOCAL

Servicio de trenes

GUIA DE HUELVA

Las pequeñas industrias campesinas

LOS PAVOS
No nos cansaremos de repetir la "necesidad" en que se hallan nuestros campesinos de acudir a los productos de los pequeños animales que complementan y aun sustituyen los de los grandes y de la tierra.

El caso es que en todas las casas de labrador hay gallinas o conejos, o gansos, patos, o pavos, pero en ninguna están instalados y atendidos para que sean un medio de vida.

Razas del país mal instaladas, mal atendidas, ¿qué pueden dar?

Nos vamos a ocupar hoy de los pavos. Por las provincias de León, Valladolid y Salamanca, entre otras, se crían grandes cantidades de pavos, pero los cria cada mujer en su casa con muchos cuidados y en pequeñas cantidades, en forma que sus productos no pueden ser muy grandes, ni resolver en la casa ningún problema.

Pero si se escogieran los mejores padres y madres para sacar los huevos de incubar, ya tendrían animales que en menos tiempo harían más, y después, en vez de venderlos en septiembre a los paveros que los toman sobre barato para venderlos, deben engordarlos ellas por procedimientos modernos y venderlos directamente en la capital o en Madrid por medio de las organizaciones agrarias, como se hace en el extranjero.

La carne de animal bien cebado vale mucho más que la de animal simplemente gordo o en buenas carnes llegando a pagar, en los mercados de París hasta 150 francos un pavo y 50 a 75 un pollo.

En Madrid y en San Sebastián se venden también por 40 pesetas los pavos con leche y pan a 14 pesetas y cebos hasta 70 y 80.

¿Por qué no lo han de hacer nuestros labradores en vez de limitarse a criar unos cuantos pavillos que solo venden a 8 o 10 pesetas a la vez a menos.

GANADERIA.—CUIDADO CON EL HENO.

En el cuidado de los prados hay varios puntos de muy especial atención que traen grandes consecuencias.

El primero es cortar el heno a tiempo, esto es, cuando la mayoría de las plantas que componen la pradera está en floración.

La segunda y más delicada es secarlo bien; el heno tiene que ir a la hacha o al henil jugoso, esto es, ni seco, ni húmedo, que es como mejor lo apetece el ganado y le aprovecha más.

El heno muy seco pierde sabor y alimento y lo come peor el ganado, y si entra húmedo puede fermentar y los alimentos fermentados provocan el aborto de los animales preñados, por muerte de la cría.

Por último el hecho, sea en hacha, sea en henil, debe estar en sitio seco, pues en sitio húmedo puede pudrirse o puede coger olor a moño, lo cual repugna al ganado.

ANTONIO MONEDERO.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2 Málaga.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE UN RECLAMADO.
A requerimientos del juez de instrucción de Valverde, ha sido detenido el vecino de Nerva, Manuel Perera Gutiérrez de 18 años de edad.
Este individuo se encuentra procesado por hurto.

RINA

En Isla Cristina sostuvieron reyerta Rogelio y Manuel Merino Márquez con José López Fernández, resultando este en la reyerta con una herida en la cabeza de cuatro centímetros de longitud.
Los agresores fueron detenidos.

OTRA RIÑA

Mannel Bellido Cruzado y José Ramos Rodríguez, han sido detenidos por causar una herida en la frente con un palo a su convecino Domingo Martimiliano Domínguez, con el cual sostuvieron reyerta.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Cine sonoro.
Estreno de la película titulada "La princesa se enamora", bello idilio romántico vivido con toda su avasallante poesía.
Son principales intérpretes de esta producción Fox, Charles Farrell y Maureen O'Sullivan.

Mañana estreno de "Vidas truncadas" con Olive Brook, Anna Harding y Conrad Nagel en el reparto.

TEATRO MORA

Cine sonoro.
"Su noche de bodas" es la película que se anuncia para esta noche en la cartelera de este coliseo.

Mañana "La princesa se enamora".

El próximo domingo sección de cine y variedades con la repatriación de Luisita Esteso, Antonita Torres y "Topete".

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Diego Gómez Redondo, Manuel Ochoa Daza, José Hernández Rodríguez, Manuel Rodríguez Mora y Josefa Carbonell Pichardo.
Todos leves.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de Ordenanzas Municipales, 1.
Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 7.
Auxilios, 3.
Perros recogidos y puestos a observación, 1.
Objetos encontrados en la vía pública, 1.
Informes dependencias municipales, 2.
Idem al Juzgado, 2.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Auxilios, 2.
Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 6.
Detenidos, 2.
Perros recogidos y puestos a observación, 2.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor griego "Antonio Vrondisis" de Cete en lastre.
Vapor inglés "Nailcea Caort" de Orán en lastre.
Vapor inglés "Barón Forbes" de Lisboa en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Río Miño" para Cádiz con general.
Vapor danés "Jakob Maersks" para Fredérica con mineral.
Vapor inglés "Sea Venture" para Amberes con mineral.
Vapor español "Mar Negro" para Nueva York con mineral.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:
Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salida de Huelva:
Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:
Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO
Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.
Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.
Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces en todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas.
Calle de San Mateo, 2.—HUELVA

FARMACIA PUERTO

R. BUENDIA

DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional
ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE LA S
GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina a Castelar)
HUELVA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

"A LAS"

Proyectos y presupuestos gratis
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 4, 1.º, MADRID
Eficacia en todos los sistemas

OFERTA GENEROSA

PROXIMO EL BALANCE, EMPIEZAN LAS GRANDES REBAJAS

Por 12,00 Ptas. un impermeable pluma para señora.
" 5,90 " una sábana confeccionada con bastilla calada.
" 1,00 " un par medias lana Sport.
" 0,25 " una corbata de seda para caballero.

Todo esto y mucho más encontrará usted en HUELVA

CASA DIEGO FIDALGO
ALCALA ZAMORA, 19

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACHITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—Fotógrafo.—Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

H. LA NUEVA.—Vinda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Faller de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBAN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 13

NOTICIA IMPORTANTE

a consecuencia de insistentes demandas de consumidores de la

MAGNESIA S. PELLEGRINO

recordamos al público en general que ésta, se vende ya en cajitas de una dosis a los precios siguientes:

con o sin agua: Ptas 0'50 cajita efervescente : Ptas 0'75 id

MAGNESIA S. PELLEGRINO
EL PURGANTE MAS ECONOMICO

RADIO—La Voz de su Amo

Aparatos de Calidad

Varios modelos

Demostraciones gratuitas

Ventas á plazos

Bazar Mascaros

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Lista de los concursantes que han acertado.—Mañana se procederá al Sorteo

En la tarde de ayer, se procedió en nuestra Redacción, a la apertura de los sobres que contenían los cupones recibidos para nuestro CONCURSO POPULAR. Una vez repasada la clasificación, con el mayor detenimiento y la máxima escrupulosidad, resultaron ser los concursantes que han acertado en las tres últimas cifras de los tres primeros premios del Sorteo de Navidad, los siguientes:

PRIMER PREMIO: Número 757

- Doña María Poyatos — Méndez Nuñez, n.º 16.
- Srta. Anita Quintero — Cánovas, n.º 55.
- Doña Manuela Romero — A. Sánchez, n.º 22.
- Don Enrique Gullango — Alcalá Zamora, n.º 13.
- Don Francisco Gutiérrez — Santa María, n.º 22.
- Don Manuel Barroso Cascales.
- Don José Peguero — Silos, n.º 8.
- Don Juan Rodríguez — Barrio Obrero, n.º 10.
- Don Serafin López — Palacio, n.º 6.
- Don Isaias Muñoz — García Hernández, n.º 37.

SEGUNDO PREMIO: Número 290

- Doña Carmen Jurado — Zafra, n.º 12.
- Srta. Anita Quintero — Cánovas, n.º 55.
- Srta. Antonia Orta — Paseo Buenos Aires, n.º 2.
- Don Eduardo Serra — Ginés Martín, n.º 30.
- Don Rafael Mojarro — Cánovas, n.º 55.
- Don Antonio Gallardo — Doctor Letamendi, n.º 30.
- Don José Coronel — San Andrés, n.º 5.
- Don Manuel Lozano — Independencia, n.º 34.
- Don Jesús Gómez — Rascón, n.º 1.
- Don Pedro Macías — Doctor Caldera, n.º 9.
- Don Francisco Rojas — Arquitecto Monís, n.º 15.
- Don José Barragán — Carmen.
- Don Manuel Sousa — Rascón, n.º 15.

TERCER PREMIO: Número 182

- Doña Catalina Mena — Pi y Margall, n.º 2.
- Doña Dolores Guzmán — Alcalá Zamora, n.º 21.
- Doña Natalia Rodríguez — Rui-Velez, n.º 9.
- Srta. Concha Hervás — San Francisco, n.º 23.
- Srta. Anita Quintero — Cánovas, n.º 55.
- Srta. Adela Carmona — Nakens, n.º 4.
- Doña Carmen Ortiz — Mackay Macdonald, n.º 16.
- Srta. Matilde Ortiz — R. Riego, n.º 36.
- Don José García — Piterillas, n.º 8.
- Don Antonio Minchón — P. Marchena, n.º 11.
- Don J. J. Rodríguez — Niña, n.º 2.
- Don Francisco Calvo — C. Galán, n.º 22.
- Don Nicolás Garrido — Ricardo Velázquez, n.º 15.

A LAS 11 DE MAÑANA

sábado 24, en nuestra Redacción, Alameda Sundheim, 7.

Noticias locales

Asociación Nacional de Directores de Bandas de Música

Se pone en conocimiento de todos los asociados que las Cortes Constituyentes, en la sesión del día 9, han aprobado la ley creando el Cuerpo técnico de directores de Bandas Civiles.

La Delegación Regional Andaluza al hacer público, muestra su reconocimiento a las Cortes Constituyentes y al Gobierno de la República.

M. R. VIDRIET

CULTOS

EN LA CONCEPCION
El cuarto sábado día 24, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, los cultos mensuales.

La misa de comunión a las ocho y media, el manifiesto a las seis y media de la tarde y la súplica perpétua el domingo día 25, a las horas de costumbre.

Son aplicados estos cultos por el alma de doña María Repiso de Borrero (que en paz descanse), por haber sido archicofrade.

A disposición de su dueño

En las oficinas de la Policía Urbana, se encuentran a disposición de quien acredite ser su dueño, dos toallas encontradas en la vía pública.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,00
Libras	47,90
Liras	40,80
Dólares	63,20
	12,28

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE

Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

El gobernador civil nos manifestó hoy que ayer había entregado al alcalde de Puebla de Guzmán ocho mil pesetas que remitió a dicha primera autoridad provincial el contratista de determinada obra, como complemento de las 35.000 pesetas entregadas en la pasada semana, siendo éste un asunto que ya se conoce por estas mismas columnas.

Como dicho contratista tiene además, reclamaciones en Villarrasa y Santa Olalla, el gobernador le invitó a que se presentara en Huelva para tratar de resolver lo que queda pendiente. Y el contratista ha venido, realizando el viaje a pesar de hallarse enfermo.

Del ministro de la Gobernación ha recibido el gobernador un comunicado, noticiándole que como hay algunos Ayuntamientos que funcionan dentro de esta provincia, imperfectamente, por vacantes de concejales, puede cubrirlos cuando dichas vacantes afecten a la tercera parte o más de la Corporación respectiva; cargos éstos que se desempeñarán con carácter interino.

Atendiendo a las indicaciones del gobernador, el Ayuntamiento de El Cerro, ha retirado su dimisión que obedecía a considerarse incompetente para resolver la grave situación porque atraviesa el pueblo debido a la crisis de trabajo.

Por su parte el gobernador ha gestionado, cerca del presidente de la Diputación un asunto que había pendiente y el señor Martín Forero se ha mostrado dispuesto a atender las indicaciones de El Cerro con el mayor interés.

Análoga gestión ha llevado a cabo el gobernador cerca de la Jefatura de Obras Públicas y, además, ha indicado al alcalde de El Cerro la forma en que puede solicitar del Estado un auxilio económico extraordinario.

Cuando el señor Solsona se despidió de los periodistas, marchó a la Diputación para devolver la visita oficial al nuevo presidente de la misma, señor Martín Forero.

Homenaje a la ancianidad desvalida

ORGANIZADA PARA EL PRIMERO DE ENERO POR LA JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

- Suma anterior, 2.200 pesetas.
- Don Francisco Díaz Moya, 5.
 - Don Serafin Romeu (de Madrid), 25.
 - Pósito Marítimo de Pescadores, 10.
 - Don Vicente Morales Candelas, 2.
 - Don Juan López Garrido, 1.
 - Don Fernando Rey Schuler, 10.
 - Don José Alvarez Perdigonés, 2,50 (segunda vez).
 - Don Severiano Carmona, 5.
 - Mr. Field, 3.
 - Don Luis Caro Talamante, 2,50.
 - Don Luis Aranaga, 2.
 - Don Manuel Alarcón Alonso, 2.
 - Don José Márquez Millán, 1,50.
 - Don Rafael Jurado, 2,50.
 - Don Tomás Gómez del Pulgar, 2.
 - Don José Fernández, 0,50.
 - Don Luciano Roncher Flores, 2,50.
 - Don Manuel Quintero López, 2,50.
 - Don Bernabé Zambrano, 2.
 - Don Julián Martín Callejo, 2.
 - Don José Martínez, 1.
 - Don Manuel Cardenas Ortiz, 2,50.
 - Don Maric Guinea, 2.
 - Don Ricardo Romero, 2,50.
 - Don Antonio Méndez, 0,50.
 - Don Gonzalo Blanco, 5.
 - Don José Palenzuela, 3.
 - Don Eduardo Palenzuela, 1.
 - Doña Matilde Palenzuela, 1.
 - Don Juan Orta, 2.
 - Mr. Shutte, 2.
 - Mr. Harman, 5.
 - Don Mariano Pardo Espinosa, 2.
 - Don Francisco Moreno Márquez, 2.
 - Don Esteban Medel Toscano, 1.
 - Don Antonio Jiménez Cabeza, 2.
 - Don Antonio Castilla Martínez, 1.
 - Doña María Martínez Gallardo, 1.
 - Don José López Iturra, 2.
 - Don Domingo Cabrera, 1,25.
 - Don Ignacio Romero Martínez, 1,50.
 - Don José María Vázquez, 2.
 - Don Manuel Romero Díaz, 2.
 - Don Antonio Velasco, 2.
 - Don Juan J. Coto López, 1.
 - Don Bibiano González, 5.
 - Don Juan Moreno García, 5.
 - Mr. Aztrup, 5.
 - Don José Tercero, 5.
 - Don Manuel Fernández Balbuena, 10.
 - Sres. Hijos de V. López, 25.
 - Compañía Sevillana de Electricidad, 25.
 - Don Miguel Escala, 2.
 - Don Enrique Limón Delgado, 1,50.
- Suma y sigue, 2.429,25.

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR

Expenduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.

Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgor-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERÍA FINA Y ARMAS DE FUEGO

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) — Sagasta, 30 — HUELVA

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada

Madrid.—A las once y cinco de esta mañana, empezaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

Este dió comienzo a las doce menos diez asistiendo todos los consejeros menos el de Gobernación, suponiéndose que no pudieran hacerlo debido a lo avanzada de la hora en que terminó la sesión de Cortes de anoche.

Al entrar el ministro de Estado manifestó a los periodistas que si de su departamento había algo importante durante la reunión lo daría al terminar ésta.

El señor Largo Caballero dijo que se hallaba muy mejorado, agregando que no le había nada importante al Consejo.

El ministro de Marina era portador de un decreto de aprobación del escalafón del Cuerpo General de Servicios Marítimos.

El de Justicia llevaba varios expedientes.

Y el ministro de Obras Públicas se expresó así:

Yo, completamente limpio. Nada de nada.

¿La noticia sensacional?

A las tres menos veinticinco de la tarde, terminó el Consejo.

El primero en salir fué el ministro del Trabajo a quien preguntaron los periodistas si podía revelarles la sensacional noticia que iba a surgir hoy del Consejo, según anunció anoche el señor Lerroux en los pasillos del Congreso.

Informaciones de Sevilla

La huelga del Sindicato de Artes Gráficas

Sevilla.—Esta mañana, por extensión de la huelga del Sindicato de Artes Gráficas, no ha trabajado el personal de periódicos y éstos, por tanto, no se han publicado.

Tampoco ha salido "A B C", por decisión de la Empresa.

Todo el personal obrero de dicho periódico—personal que no pertenece al antiguo Sindicato sino que forman una entidad autónoma—acudió al trabajo al que estuvo dedicado hasta altas horas de la madrugada, pero la empresa tomó la decisión de que no saliera hoy el periódico como así ha ocurrido.

La huelga del personal de periódicos ha causado gran sorpresa, ya que entre aquel y las Empresas respectivas no hay conflictos pendientes, habiendo aceptado dichas Empresas, recientemente, unas bases de trabajo con determinadas mejoras que se les pedía.

La impresión general es la de que el Sindicato de Artes Gráficas ha querido, con la huelga acordada anoche, dar un golpe de efecto, extendiéndose a los periódicos en estos días de sorteo de la Lotería y actualidad política interesante.

Entre el público ha producido la huelga gran impresión.

Los periódicos de Madrid tampoco han sido vendidos en la calle, pues los repartidores y vendedores se han sumado al movimiento huelguístico.

Solamente se ha vendido la Prensa madrileña en algún que otro quiosco.

Reunión en el Gobierno Civil

Sevilla.—A las dos de esta tarde han quedado reunidos, con el gobernador, en el despacho oficial de éste, los patronos de imprentas comerciales a los que afecta la huelga de los tipógrafos.

Asiste a dicha reunión—que se está celebrando todavía, a la hora en que telefonamos—el delegado del Trabajo y busca una fórmula de arreglo del conflicto; pero aún no parece reducirse las distancias surgidas entre las partes litigantes.

Sin embargo, se confía en que habrá avenencia; y si los periódicos no se publican esta misma noche, para mañana por la mañana se da por seguro que se publicarán.

El señor Largo Caballero en tono jocoso y llevándose las manos a la frente, exclamó: ¡Ah! sí, la noticia sensacional esa es la del nacimiento del Niño Jesús.

Luego en serio, agregó que de lo tratado en el Consejo no había nada importante.

El ministro de Estado desmintió la combinación diplomática publicada en algunos periódicos de Madrid últimamente.

Agregó el señor Zulueta que en estos días se dedicará a trabajar sobre dicha combinación diplomática, después de lo cual, la facilitaría a la Prensa.

La nota oficiosa

Contra la invasión de las fincas rústicas

Terminado el Consejo, se facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa: AGRICULTURA.—Aprobación de un proyecto de ley por el que temporal o definitivamente, se priva de los beneficios de la ley de Reforma Agraria a todas aquellas personas de ambos sexos, mayores de edad, que invadan las fincas rústicas, privadas, aprovechándose del fruto del suelo, talando árboles, matando animales de labor y de venta y realizando otros actos que entorpezcan las operaciones agrícolas.

Varios expedientes relativos a la aplicación del decreto de intensificación de cultivos en varias fincas de Extremadura.

MARINA.—Decreto del escalafón definitivo del Cuerpo General de Servicios Marítimos.

Terminado el Consejo, se facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa: AGRICULTURA.—Aprobación de un proyecto de ley por el que temporal o definitivamente, se priva de los beneficios de la ley de Reforma Agraria a todas aquellas personas de ambos sexos, mayores de edad, que invadan las fincas rústicas, privadas, aprovechándose del fruto del suelo, talando árboles, matando animales de labor y de venta y realizando otros actos que entorpezcan las operaciones agrícolas.

Varios expedientes relativos a la aplicación del decreto de intensificación de cultivos en varias fincas de Extremadura.

MARINA.—Decreto del escalafón definitivo del Cuerpo General de Servicios Marítimos.

Los talleres siguen sin personal

Sevilla.—A las tres de la tarde, continúan sin personal los Talleres de las Imprentas.

Solamente en "A B C" se ha concentrado todo el personal de Redacción, Administración y Talleres, trabajándose normalmente.

Se soluciona la huelga del personal obrero de periódicos

Sevilla.—A las tres y media de la tarde, ha quedado resuelto el conflicto planteado con motivo de la huelga del personal de periódicos como extensión de la declarada por el Sindicato de Artes Gráficas.

Una vez terminada la reunión del Gobierno civil a la que aludimos anteriormente, el Sindicato de Artes Gráficas circuló una orden por escrito para que el citado personal se reintegrara al trabajo.

En vista de ello, los periódicos saldrán esta noche, si bien habrán de hacerlo con retraso.

Asalto a un establecimiento de comestibles

Madrid.—Serían las doce de esta mañana, cuando un grupo de obreros sin trabajo asaltó un Establecimiento en el que se venden jamones, embutidos y otros artículos, situado en la calle de Atocha y propiedad del señor Acevo.

Entre los asaltantes y la dependencia de la Casa, se estableció una lucha a brazo partido, resultando uno de los dependientes con una lesión grave en el ojo derecho.

Acudieron los guardias de asalto, dando una carga y disolviendo al grupo.

El mayor grueso de la manifestación se llevó jamones y otros artículos.

Se practicaron varias detenciones, ingresando los detenidos en la Comisaría.

Galarza y Gordón Ordax dimiten la Subsecretaría de Comunicaciones y la Dirección de Ganaderías

Madrid.—Entre los designados para el Comité directivo de la Federación de izquierdas, figuran los señores Galarza y Gordón Ordax.

El primero ha dimitido el cargo de subsecretario de Comunicaciones por incompatibilidad a la designación de que se le acaba de hacer objeto. Y el segundo, por la misma razón, ha dimitido la Dirección de Ganaderías.

Constitución de la Federación de izquierdas

Madrid.—Esta tarde, ha quedado constituida la Federación de izquierdas.

A las tres y media, se reunirán los elementos que la constituyen, pertenecientes a las minorías Radical-socialista, Federación republicana gallega, Esquerra y Acción Republicana.

La reunión tuvo lugar en una de las Secciones del Congreso, bajo la presidencia de Victoria Kent.

También asistieron los señores Azaña, Casares Quiroga, Zulueta, De los Rios y Domingo.

El señor Sbert, como secretario que ha sido en las deliberaciones de la Ponencia preparatoria de la aludida Federación, dió cuenta de esta, invitando a los grupos allí reunidos a que dieran los nombres de sus respectivos representantes que habían de integrar el Comité directivo, quedando éste formado seguidamente.

Regreso del gobernador de Barcelona

Barcelona.—En el expreso, regresó de Madrid el gobernador civil señor Moles.

El tren llegó con retraso, siendo la hora de la tarde cuando aún no había recibido el gobernador a los periodistas.

El señor Morales se hallaba a dicha hora, descansando de las molestias del viaje.

Robo frustrado

Barcelona.—De madrugada, penetraron unos sujetos en la Casa-Correo de Hospital.

Descerrajaron la caja de caudales, pero esta no contenía ni dinero ni nada de valor.

El robo resultó, pues frustrado porque el administrador acostumbra a llevarse el dinero y demás de valor a su domicilio, cuando se marcha a descansar.

Para apreciar los daños del temporal

Barcelona.—El presidente de la Generalidad ha salido hoy para Gerona, con objeto de apreciar los daños que ha causado el temporal en varios pueblos.

Robo a mano armada

Valencia.—Anoche, entraron unos individuos en las oficinas de la Unión Arroquera, para robar.

A un botones de las Oficinas le dieron un empujón, haciéndole caer al suelo.

Lo mismo hicieron con el jefe de despachos.

Después, pistola en mano, penetraron más al interior, obligando a cuantos empleados se hallaban allí a poner los brazos en alto.

Los ladrones se apoderaron de 1.200 pesetas y de un cheque de 400 pesetas, dándose a la fuga.

A pocos metros de la casa que ocupan las oficinas en cuestión, una pareja de la guardia de Seguridad les dió el jalo! al verlos huir y los fugitivos contestaron disparando sus pistolas y desapareciendo.

Una protesta contra el Ayuntamiento y un anónimo a la familia de un concejal

Granada.—Unos setecientos obreros parados acudieron anoche al Ayuntamiento para protestar de su situación pidiendo que se ponga en vigor la solución de la misma propuesta por el concejal, señor Marin, en sesión capitular.

Luego, en actitud tumultuosa, recorrieron las calles de la ciudad, asaltando varios establecimientos de Ultramarinos y apoderándose de jamones, quesos y otros comestibles.

Intervino la guardia pública que dió varias cargas.

Resultaron dos heridos.

La familia del concejal señor Marin, ha recibido un anónimo en el que se amenaza a este señor con asaltar su domicilio por no haber tenido valor para ponerse al frente de la manifestación.

Sesión municipal muy comentada

Ferrol.—A la reunión municipal última, acudió numerosísimo público por tener que tratarse en la misma de un escabroso asunto relacionado con tres empleados municipales, protagonistas de un incidente tenido con el alcalde.

La minoría radical se retiró del salón capitular.

Este hecho está siendo muy comentado.

Retraso del expreso, por descarrilamiento

Cádiz.—Por descarrilamiento del expreso en San Jerónimo (Sevilla) el tren llegará a Cádiz con tres horas de retraso.

Se ignoran las causas de lo ocurrido.

TORONJO

Los mejores cafés tostados

Se compra oro para pago de Aduanas

DESPACHO:

Almirante Hernández Pinzón, 18

HUELVA

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías.
Pastilla pequeña, 0,80 Ctrns. Pastilla grande, 1,25 Ptas.



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Pida a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS,
MAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORILLOS, REMACHES, ENVASES DE
ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACERTOS,
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

¿Se pueden acumular fuerzas?
Sí, con el poderoso Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
contra
Anemia, Decaimiento
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la mujer
Se curan con **Dr. VALLEY**
Las Irrigaciones del
Usadlas por higiene y para evitar contagios

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.
INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -
Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero
LA MAGNESIA "ROLY," FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que **CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA**
Pedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

En el Tennis
mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **FRUIT-1-1000** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso caramelo.
E. PEREZ DEL VILLERO & C. S.A. MADRID

FLORENTINO DE AZQUETA
Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES
Consignaciones y exportaciones de productos regionales
CURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
HUELVA
Mollat - Costa - Lera - Totón - Villa Sanja

AGENDAS -- DIETARIOS

Plumas Estilográficas

Artículos para regalos

PAPELERIA INGLESA

HUELVA